

**Magyar Mérnöki Kamara Fejér Megyei
Vízgazdálkodási és Vízépítési Szakcsoportja**

2019. május 10.-én

**szakmai kirándulást szervezett a Fejér megyei Mérnöki Kamara
támogatásával**

**a Velencei-tavi partfal komplex fenntartható rehabilitációja tárgyú projekt
(KEHOP-1.3.0-15-2016-00015)**

helyszíni ismertetésére és egyes épülő létesítmények megtekintésére.

A szakmai programról a Vízgazdálkodási és Vízépítési Szakcsoport vezetősége 2019.január 30.-i ülésén döntött. A területileg illetékes KDT Vízügyi Igazgatóság segítségével kezdődött meg a szakmai kirándulás előkészítése és a program kialakítása.

A program iránt rendkívül nagy érdeklődés mutatkozott. A szakmai programon 42 fő vett részt.

A szakmai program célja:

A Velencei-tó kiemelt jelentőségű a vízi környezet, a turizmus, a vízi sportok, az üdülés és rekreáció tekintetében. A megyében élő és dolgozó mérnökök kollégák sokféle módon kapcsolódtak és kapcsolódnak a Velencei-tavi üdülő területet érintő fejlesztésekhez. Felmerült az igény a nagy volumenű projekt részleteinek és a már folyó kivitelezési munkák megismerésére.

A program ismertetésére a KDT Vízig Agárdi Tófelügyelőségén került sor, ahova Székesfehérvárról a Fejér Megyei Mérnöki Kamara által biztosított autóbusszal és saját gépkocsikkal érkeztek az érdeklődők.

Az érkezést követően a KDT Vízig részéről Tóth Sándor igazgató-helyettes köszöntötte a megjelenteket.

A program 9:20 kor kezdődött.

Tóth Sándor igazgató-helyettes úr adott részletes tájékoztatást a projekt indokoltságáról és céljáról, az előkészítésről és a várható eredményekről. Ennek keretében megismertük, hogy

- a partvédművek nagy része nem megfelelő magasságú, többségük elavult, romló állagú és műszakilag az érvényben lévő jogszabálynak sem felel meg,
- vízcsere hiányában az iszap minősége romlik, a meglévő nádas-állomány és élővilág károsodhat.
- A terület nagy része erózió által veszélyeztetett. Az egyszerre lehulló nagy mennyiségű csapadék a talaj lemosódását okozza. A lemosott talaj nagy része a vízfolyásokba kerül, ami a Velencei-tóba jutva annak feliszapolódását eredményezi, és ronthatja a vízminőséget.

- a halak ívására alkalmas partszakaszok szinte teljesen megszűntek. Ennek orvoslására szükséges további, ívásra alkalmas partszakaszok kialakítása.

A fejlesztés eredményeképpen:

- A partvédművek korszerűsítése során megfelelő minőségű és magassági kialakítású védelemmel a víztestbe való bemosódás csökkenthető. Javul a vízminőség, csökken az algásodás mértéke.
- A projekt keretében megvalósítandó vízminőségi hordalékfogó tározók kialakításának következményeként a teljes projektterületről jelentős mennyiségű hordalék visszatartására nyílik lehetőség.
- A partfal rekonstrukció keretében a tó arculatához illeszkedő megoldások valósulnak meg, javul a part és a vízfelület megközelíthetősége.
- Az ívó helyek és halbölcsök kialakításával a halak szaporodásukhoz természet közeli élőhelyet találnak, a sekély víz és vízpart számos élőlénynek nyújt majd táplálkozó- és szaporodó helyet.

A projekt összköltsége: 14 Milliárd Ft

A projekt fizikai befejezésének tervezett napja: 2021. augusztus 31.

A tájékoztatót követően az Agárdi hajó kikötőben hajóra szálltunk a tó és az építési helyszínnek vízről történő megtekintésére. (MOHOSZ kikötő, Cserepes sziget, evezőspálya, Déli-parti partfalépítés. (Fotók a Szakcsoport honlapján láthatók)

Az egy órányi hajózás után a kikötőből indulva autóbusszal az építési helyszíneket kerestük fel ahol Tóth Sándor igazgató-helyettes és Temesi Mihály tófelügyelő vezetésével bemutatásra került: Velencei partfal és zagytér, Evezős pálya, Sukorói partfalépítés, MOHOSZ kikötő, ívó helyek és halbölcsök kialakítása. (Fotók a Szakcsoport honlapján láthatók)

Visszaérkezve a KDT Vízig Tófelügyelőségére, sor került a program lezárására, melyen a kivitelezők képviselői is részt vettek, és válaszoltak a résztvevők kérdéseire.

A jelenlévők kifejezték azon véleményüket, hogy a szakmai program nagyon hasznos és színvonalas volt, és sok információval gazdagabbak lettek.

Akik előre jelezték szándékukat, a szakmai program befejezése után a felszolgált gulyás elfogyasztása mellett baráti beszélgetést folytattak.

Összeállította és a fotókat készítette:



Hullay Gyula
szakcsoport vezető